

Коллектив участка № 8 шахты «Капитальная-1» за 31 рабочий день добыл из молотковой лавы 32.381 тонну угля



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Маяк коммунизма

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Пульс юбилейного

7 дней — 2 тысячи тонн

Активно включились в предмайское соревнование шахтеры «Капитальной-1». Они решили прервать на пять тысяч тонн. Это обязательство успешно

выполнено на 128,5, 127,7, 126 процентов.

Большие уходы

Скоростная проходческая бригада с третьего участка шахты «Шушталепской», возглавляемая В. И. Школьниковым, решила к юбилейному празднику 50-летию Советской власти, дать сверхплановых уходов горных выработок

400 метров.

Свое слово горняки подкрепляют практическими делами. В феврале они прошли 330 метров конвейерных и вентиляционных штреков, при плане 250. В отдельные дни уходы достигали 16 метров. В марте пройдено 308 метров выработок.

Всего в первом квартале бригада дала 841 метр уходов при плане 685 метров.

Впереди малиновцы

В юбилейном году упорно соревнуются между собой за успешное выполнение принятых обязательств в честь 50-летия Великого Октября коллективы шахт «Малиновской», «Шушталепской» и «Капитальной-1». Об этом убеди-

тельно говорят итоги первого квартала.

Горняки «Малиновской» выдали сверх плана 26113 тонн угля при годовых обязательствах 34 тысячи тонны. «Шушталепской» — 13147 тонн при обязательствах 27 тысяч. «Капитальной-1» — 12039 тонн при обязательствах 40 тысяч тонн. Сейчас они ежедневно выдают сотни тонн дополнительного топлива.

Четыре нормы в смену

Звено подготовительной бригады участка № 3 шахты «Капитальная-2» возглавляемое Николаем Петровичем Константиновым, в составе гг. Шакурова, Адиганова и Шарафурова, пятого апреля при нормативе 3,88 сантиметра дало уходов сбойки 11,5 метра, выполнив почти четыре сменных задания.

Год издания 34-й
№ 45 (4856)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
9
АПРЕЛЯ
1967 г.
Цена 2 коп.

ТЕЛЕГРАММА

Осинники. Шахта «Капитальная-1»
Начальнику участка № 8 МИХИЦУ Л. А.

Секретарю партийной организации

СЫРКАШЕВУ Н. Я.

Председателю участкового комитета профсоюза, заслуженному шахтеру РСФСР ЧЕРНЫХ Ф. П.

Бригадиром: МАКАРОВУ Н. Ф., ПЕНЬКО-

ВУ Н. И., КУДРЯШЕВУ И. П., ГЕРМАНУ И. П.

Бюро областного комитета партии сердечно поздравляет коллектив участка с новой трудовой победой — добычей за 31 рабочий день 32.381 тонны угля. Такого потока угля с помощью отбойных молотков еще никто не достигал.

Желаю Вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов в социалистическом соревновании юбилейного года, крепкого здоровья, счастья в личной жизни.

Первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ештокин.

Новый рекорд Кузбасса

Коллектив участка № 8 шахты «Капитальная-1» за 31 рабочий день добыл из молотковой лавы 32.381 тонну угля.

Утром 7 апреля трудящиеся шахты «Капитальная-1» и общественность города встречали героев угольного фронта, горняков участка № 8, вышедших на гора. Они установили новый рекорд Кузбасса, за 31 рабочий день выдав из лавы с помощью отбойных молотков 32381 тонну коксующегося угля.

Начальник участка Л. А. Михиц рассказывает: — 1 марта бригады Николая Макарова, Иосифа Германа, Николая Пенькова, Ивана Кудряшева встали на вахту. Они решили в юбилейном году перекрыть все прежние рекорды шахты, достичь самой высокой производительности труда и обратились к горнякам рудника с призывом поддержать их начинание, встретить 50-летие Советской власти новыми успехами в труде.

Все эти дни горняки участка крепко держали слово. При плане 900 тонн они ежесуточно выдавали в среднем по 1050 тонн угля. И вот результат: более 32 тысяч тонн! Их встречают сегодня, как героев, с оркестром, им крепко жмут руки. Начальник шахты Ф. В. Соловьев говорит:

— У советских людей стало традицией встречать знаменательные даты новыми производственными победами. Первого марта вы давали слово добыть за 31 день 31 тысячу тонн топлива. Сегодня мы подводим итоги вашего упорного труда. Они нас очень радуют. Вами добыто более 32 тысяч тонн. Эта победа стала возможной благодаря успешной работе всех звенев коллектива — партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, всех горняков и руководства участка. Же-

ло Вам хорошего здоровья, счастья в жизни и новых трудовых успехов во имя строительства коммунизма.

Горняков, поднявшихся из шахты, сердечно приветствует заведующий промышленным отделом ГК КПСС А. В. Кагадей. Он зачитывает телеграмму первого секретаря Кемеровского обкома партии А. Ф. Ештокина.

И когда горняки ушли в мойку, экономисты занялись цифрами. Они оказались отрадными. За первый квартал шахтеры восьмого добыли 72.269 тонн угля. Из них 4.129 — сверхплановых. Это говорит о том, что коллектив участка нынче работает значительно лучше, чем в прошлом году. А ведь в 1966-м было добыто угля немало — почти 239 тысяч тонн, или каждый месяц выдавалось на гора по 20 тысяч.

Производительность труда на одного рабочего участка за 31 день при плане 180 тонн составила 194 тонны.

Здесь же мы узнали, что лучше всех из добывающих коллективов работала бригада Иосифа Германа. Она выдала самое большое количество сверхпланового угля — 1600 тонн.

Тепло отзывались руководители участка и о других коллективах бригад. Но особенно отмечали бригаду ремонтников Ивана Кудряшова. Она не только производила перестановку конвейеров, но и добывала по 130-150 тонн угля в смену.

Хочется от всей души сказать всем: МОЛОДЦЫ! Пусть в юбилейном году эта победа станет началом — все новых достижений, высокой производительности труда.

На снимке вверху: герой дня, горняки бригады Н. Пенькова.

Фото В. Удодова.



Специальный поезд

— Царь едет!

Взбудораженный Конотоп хлынул на станцию, чтобы встретить «обожаемого» монарха. Но прорваться к ней никому не удалось. И подездные пути, и маленький вокзал были оцеплены жандармами.

Петр Ермолин с большим трудом протиснулся к забору одного из домиков, примыкающего к станции. Отсюда было хорошо видно, как медленно подошел и плавно остановился специальный поезд Верховного главнокомандующего. Вот в двери среднего вагона показался невысокий человек с темной бородкой, одетый в офицерскую форму. И сразу чей-то зычный голос рявкнул:

— Да здравствует государь-император!

— Ура!!! — подхватили жандармы, нестройно поддержаные публикой.

Николай II чуть задержался в двери, легким помахиванием поднятой руки отвечая на приветствия встречающих, и начал спускаться по ступенькам. Окруженный многочисленной свитой, он несколько раз прошелся вдоль перрона и вернулся вагон. Под взгляды дико орущих жандармов поезд отошел от вокзала.

Казалось, ничто не предвещало сколько-нибудь серьезных перемен. Где-то там, на Западе, шли ожесточенные бои, и Верховный главнокомандующий ехал в действующую армию, чтобы своим присутствием вдохновить войска на ратные подвиги. А здесь, в глубоком тылу, радостно приветствовали царя-батюшку.

Но, приехав на фронт, в Галицию, Петр не заметил у солдат особого энтузиазма. Угрюмые и безразличные, они молча занимали позиции, жались к земле, когда кругом рвались снаряды и свистели пули. Остервенело стреляли сами в сторону проклятых австрийцев. Когда же, подмененные другими, отходили на отдых, также равнодушно и сосредоточенно рыли новые траншеи и ходы сообщения.

Иногда в короткие минуты перекура между солдатами завязывался разговор о смысле этой жестокой войны. Свидетелем одного такого разговора оказался Ермолин.

— И что этим австрийкам надо? — спросил молодой безусый солдат.

— Расцею полонить хотят, — ответил пожилой.

— А почему тогда мы здесь, на ихней земле?

— Не нам об том судить, — недовольно проворчал пожилой. — Царю виднее.

И тут же кто-то тихо произнес:

— Тише, ротный идет.

Петр все чаще стал задумываться, кому нужна война? Солдатам? Нет, Царю? Возможно. Но зачем?

Неожиданно годами установившийся строгий порядок военных будней был грубо нарушен. Полк облетела потрясающая весть: царь свергнут! Оживились, заговорили доселе безразличные ко всему солдаты:

— Как теперь?

— А что будет дальше?

Как-то в окоп, который занимало отделение Петра Ермолина, пришел пожилой солдат, давно небритый, в грязной шинели.

— Табачку, случайно, не найдется, хлопцы, — опускаясь на карточки, спросил он. Взяв протянутый кисет, неспешно свернул сигарку, прикурил и, глубоко, с наслаждением затянувшись, проговорил:

— Вредная для здоровья эта штука. Но втянулся — не могу без нее. Выкуришь папироску, и душа как-то легче станет.

Пришедший помолчал, потом тем же спокойным голосом спросил:

— Астраханцы среди вас есть? — и услышав отрицательный ответ, добавил, — плохо без земляков. Не с кем по душам поговорить, родные края вспомнить.

— Тут все земляки, — заметил сосед Ермолина. — На одной земле воюем, в одну могилу складываем. О доме и думать нечего.

— Почему так?

И как-то незаметно разговор перешел на тему, которая постоянно занимала мысли солдат — о войне, мире, земле. Оказалось, что этот с виду обычный окопный солдат знает много того, о чем они даже не слышали. Просто и убедительно он рассказывал, кому нужна война, почему свергнут царь. Тут Петр впервые услышал о Ленине, большевиках. Как говорил гость, они добиваются того, чтобы прекратить эту бессмысленную и ужасную бойню, прогнать помещиков и капиталистов, отдать землю крестьянам, а фабрики и заводы — рабочим.

Отделение загудело:

— Смотри-ка, будто с народом советовались.

• ОЧЕРК •

— Да, это нам подходит...

Как узнал после Петр, этот солдат, называвшийся Степановым, был большевиком. Видно, ни один такой Степанов был в полку, коли все чаще солдаты стали отказываться выполнять приказы командиров, не хотели идти в наступление. Создавали свои комитеты. Многие офицеры, особенно жестоко обращавшиеся с подчиненными, куда-то исчезли.

Огромная военная машина вышла из повиновения. Командование принимало отчаянные усилия, чтобы пустить ее снова в ход. Но — безуспешно. Воспользовавшись тем, что в войсках противника происходит какое-то брожение, австрийцы перешли в наступление. Почти не оказывая никакого сопротивления, русские откатились к границе.

Под станцией Гусятино полк собрали на митинг. На импровизированную трибуну, сделанную из ящиков из-под артilleryских снарядов, поднялся полковник Шеманский, старый служака, своеобразный и круглый человек.

Он убеждал, что дальше отступать нельзя, что нужно вести войну до победного конца, защищать дело революции.



То солдаты не хотели слушать его.

— Хватит. Навоевались!

— Домой!

— Требуем мира!

Взбешенный полковник, отчеканивая каждое слово, вызывающе бросил:

— Всякий, кто сделает хоть один шаг назад, будет расстрелян на месте!..

Толпа ответила гулом возмущения. Несколько солдат взобрались на ящики, стащили Шеманского с трибуны, и он исчез в людском водовороте. Когда стали расходиться, Петр увидел у ящиков окровавленный труп бывшего командира полка.

Битком набитый и облепленный солдатами поезд прибыл в Петроград. Выйдя из вагона, Ермолин с группой фронтовиков направился в казармы лейб-гвардии Московского полка, где как говорил Степанов, записывают в Красную гвардию. Город напоминал огромный, военный лагерь. По его улицам в разных направлениях шли отряды солдат, матросов и людей в гражданском, с красными повязками на рукавах. Куда-то катили броневики, куда-то лошади тянули орудия. На крыши домов бились на сыром ветру красные флаги. На заборах, круглых тумбах для объявлений и стенах зданий пестрели возвзвания многочисленных партий.

В московских казармах Петра и его товарищ принял представитель выборской дружины. Познакомив с задачами, которые ставят перед народом большевики, он направил их на эркеновский завод.

— Будете обучать рабочих военному делу.

Для нас революция только еще начинается.

Рабочие оказались на редкость прилежными. Они внимательно слушали своего преподавателя, терпеливо и настойчиво учились ходить в строю и владеть винтовкой. И это после напряженного трудового дня. Такое серьезное отношение к военному делу вызывало восхищение у Ермолина. Но он хорошо понимал, что иначе нельзя. После расстрела демонстрации 4 июля и корниловского мятежа обстановка в столице обострилась до предела. Все ждали, что вот-вот ударит гроза.

Наконец, 23 октября выборской дружине было приказано идти в Смольному. Там уже было много красногвардейцев, матросов и солдат. Но отряды все прибывали и прибывали. У фасада здания стояли броневики и орудия. Волею событий бывший «институт благородных девиц» превратился в штаб революции. Здесь была и главная казарма красногвардейцев.

На следующий день огромная масса вооруженных людей пришла в движение. Колонна за колонной уходили красногвардейцы, матросы и солдаты, чтобы взять под охрану мосты, вокзал, телеграф, банк и другие пункты города.

Вечером прошел слух, что в Смольный должен прибыть Ленин. Каждому хотелось увидеть этого необыкновенного человека, о котором так много наслышались. Поэтому все, кто не был занят службой, находились на площади, премыкающей к институту. И вдруг кто-то крикнул:

— Идет! Ленин идет!

Петр Ермолин увидел, как по ярко освещенной площади шли два человека. Один — высокий, в шинели, другой — коренастый, в распахнутом пальто. Миром площадь оказалась запруженной людьми, остался только узкий коридор, по которому быстро приближалась Ленин и его спутник. А следом за ними человеческая волна, захлестывая этот коридор, катилась к Смольному. Воздух потрясал приветственные возгласы. У фасада здания Ленин остановился, обменялся несколькими словами с теми, кто стоял поближе, и поднялся на крыльцо.

25 октября вечером выборская дружина, в состав которой входил и отряд Петра Ермолина, двинулась к Зимнему. Дворец уже был обложен со всех сторон революционными войсками. Ярко освещенный, он словно замер в ожидании.

Вот недалеко от фасада гулко лопнуло холостой снаряд, и штурм начался. Ночью из дворца начали выводить растерявшихся юнкеров и обезумевших от страха девиц женского батальона смерти. Потом провели группу людей, в основном гражданских. Это были члены временного правительства. Керенского среди них не оказалось. Как узнал потом Ермолин, тот переодевшись мэдсестрой, удрал из Петрограда.

Государственная власть перешла в руки восставшего народа. Но революция победила пока только в Петере, а кругом его простиралось безбрежное море враждебных сил, готовых в любую минуту захлестнуть город. Не смирились со своим поражением и многие в самой столице.

Вместе с другими частями отряд Ермолина бросали то на встречу казакам, идущим к Петрограду, то под Псков, то на финскую границу. Он охранял мосты, искал и вылавливал офицеров и генералов, укрывшихся в городе и на дачах. Это были, пожалуй, самые трудные дни в его жизни.

И вот новое важное государственное задание — сопровождать специальный поезд. Что это за поезд, вначале не сказали. Но разве можно скрыть от солдат тайну? Оказалось, что они везут под охраной самого бывшего государя всей Руси — Николая II. Узнав об этом, Петр и его товарищи только присвистнули от удивления.

— Так он, выходит, еще жив?

Равнодушно встретил Екатеринбург бывшего монарха. Ни почтного караула, ни оваций, ни приветственных речей. На перроне оказалось только несколько стариков, чудом узнавших о прибытии «боязного помазанника». Увидев идущих под конвоем Николая и его семью, старушки прижали к глазам платочки, а седой, сгорбленный дед несколько раз перекрестился. Как-будто рядом проходила похоронная процессия..

XXX

Это лишь несколько страниц из жизни Петра Алексеевича Ермолина, жизни, богатой различными событиями. Он сражался против Колчака, Деникина, Врангеля, громил банды Махно, Ульягая, Маслака, Попова, Одолёл и таких страшных в то время врагов, как голод и тиф.

После гражданской войны он — в составе продовольственного отряда. Потом занимается восстановлением народного хозяйства. Началась Великая Отечественная, и Ермолин защищает колыбель революции — город Ленина.

Есть что вспомнить, есть о чем рассказать старому коммунисту Петру Алексеевичу Ермолину. Потому что часто можно видеть в школах и на предприятиях Калтана..

Н. ИСАЕВ



По-ударному трудаются в юбилейном году горняки седьмого участка шахты № 4. В первом квартале они добыли 1887 т высококачественного коксующегося угля сверх плана. Теперь передовой коллектив несет предмайскую вахту и ежесуточно выполняет задания на 110-112 процентов. Это результаты труда многих замечательных производственников.

На снимке: передовые шахтеры — электрослесарь В. В. Бихине, горнорабочий И. И. Николаев.

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПОЛИТИНФОРМАЦИИ

На очередном заседании парткома шахты «Капитальная!» выступил руководитель агитколлектива по месту работы С. Д. Гороховенко. Он рассказал о том, какая работа проводится с трудящимися шахты.

Руководители участков тт. Корниенко, Лазарев, Никитин, Лебедев, Александров и другие регулярно проводят беседы на участках, держат в курсе событий свои коллеги. Эти товарищи правильно понимают ленинские слова о том, что выступление руководителя перед трудящимися, его личное воздействие на людей — в политике очень много значит.

Однако, как отмечалось на парткоме, состояние агитационно-пропагандистской работы на шахте еще не отвечает требованиям, которые предъявляются к ней в период подготовки к 50-летию Великого Октября. На некоторых участках эта работа проводится нерегулярно.

Принято решение политинформации проводить еженедельно в среду. На подземных участках — начальникам участков, их помощникам и механикам. В поверхностных цехах и отделах — руководителям цехов и отделов.

Будут чаще практиковаться выступления перед трудящимися руководителей шахты, членов парткома, шахткома и комитета ВЛКСМ.

К услугам покупателей

В начале года работники ОРСа промтоваров взяли на себя обязательство — к 50-летию Великого Октября продать товаров на 163 тыс. рублей сверх плана товарооборота.

Свое слово коллектив выполнил с честью. За первый квартал план выполнен на 4 дня раньше срока. Сверхплановый товарооборот составил 233 тыс. рублей. Особенно хорошо порадились коллективы следующих магазинов: № 15 (Т. В. Старцевская), № 3 (Е. И. Скибецкая), № 62 (Р. Ф. Овчаренко), № 79 (Т. С. Парамзин).

на), № 80 (Е. П. Анисимова), № 85 (Ю. Т. Бельская).

Чем объясняются эти достижения?

Возросла ответственность работников прилавка за выполнение своих обязанностей, больше стало организованности, заботы о покупателе. Во всех магазинах наложено изучение спроса населения. Прочно вошла в практику оперативная переброска излишка товаров из одного магазина в другой — туда, где их недостает. Значительно ритмично стал работать транс-

порт. Работники аппарата ОРСа улучшили контроль за работой магазина. Много помогла реклама. За последние три месяца проведено 11 выставок — распродаж. В магазинах было подобрано и распродано ко Дню Советской Армии и Международному женскому дню одних только подарков более, чем на 200 тысяч рублей.

Что готовится к услугам покупателей в апреле? В середине месяца в Малиновке распахнуты двери нового магазина на 15 квартала, а немногим позднее

такой же подарок получат жители поселка Малышев Лог. 13 апреля в магазине «Сезон» откроется выставка-распродажа плащев. 14 апреля в магазине № 60, а 20 апреля в магазине № 13 (Малиновка) будет открыта выставка-распродажа хлопчато-бумажных и штапельных тканей. 22 апреля в магазине «Искра» (Калтан) — выставка-распродажа мужских и детских сорочек. Накануне Первомая — 23 апреля — открывается ярмарка. Работники прилавка готовят к этому дню широкий ассортимент всевозможных товаров весенне-летнего спроса. Ярмарка будет проходить на центральном рынке.

А. ГРИНЦОВ,
инспектор ОРСа промтоваров.

Городу — образцовый порядок

Калтан хорошее

В Калтане начались весенние работы по благоустройству города. За каждый цех ЮК ГРЭС закреплены участки. Энергетики уже очистили придорожные кюветы. Асфальт промят мосчными автомашинами. Посадка деревьев в городе не прекращалась и зимой. Было пересажено 28 вязов в заготовленные ямы. Это не прутики, а крупные многолетние деревья. Теперь калтанцы начнут посадку саженцев 10-летнего возраста.

В теплицах проводятся пикировка цветочной рассады. В этом деле, как всегда, помогают школьники. На аллеях энергетики намерены установить светильники дневного освещения.

ЖКО ЮК ГРЭС провело ремонт профилактория, гостиницы, общежития и некоторых жилых домов. Работы по благоустройству продолжаются.

С. ПЕТРОВ,

Накажите виновных!

Решение первой сессии городского Совета об очистке, озеленении и благоустройстве города нашло горячий отклик среди учащихся и преподавателей нашей школы. Было намечено навести порядок на всей территории возле школы, очистить от грязи асфальтированную дорогу до магазина «Радуга». 70 процентов этого плана уже выполнено. Работа продолжается.

Но нашему коллективу обидно смотреть на то, как уничтожаются плоды его труда, а заодно наносится материальный ущерб государству. Возле школы сделан стадион. Осеню здесь были посажены деревья. И теперь добрая половина саженцев уничтожена. Территория изъезжена автомашинами, тракторами, повозками. Не уважают наш труд работники совхоза «Осинниковский». Неоднократно мы просили и предупреждали управляющего участком совхоза и самого директора, но они и слушать не хотят.

Наш коллектив требует строго наказать тех, кто так безжалостно топчет красоту города, кто не желает уважать труд школьников.

В. ГУСЕВ,
мастер учебных мастерских школы № 35.

9 апреля, 3 стр.

• Прямой наводкой •

В динамике пеленгующего устройства слышался девичий голос:

— Я, «сестренка Роз-Мари». Прием, прием.

— Роза Тагирова напрашивается, — определил старший лейтенант милиции т. Жинжин и обратился к сотруднику. — Сходи какнибудь к ней, уточни «степень родства». — Он назвал еще несколько фамилий и добавил:

— Этих задержи в первую очередь.

А мне подумалось: «И охота им находиться под дамокловым мечом? Знают же, что затея их не закончатся добром, и все-таки лезут в эфир».

Взять Мансура Сагирова. Учится он в горном техникуме. Казалось бы, парень должен иметь какие-то серьезные увлечения. Занимаясь радиолюбительством, он мог бы монтировать массу полезных и интересных приборов. Он же склепал себе «одноламповое изложение». Вышел в эфир, попробовал голос и поплатился за это радиолой, магнитофоном и штрафом в пятьдесят рублей.

Б таким же финишем пришли Николай Омельченко, Михаил Озубкин, Владимир Самохин и другие. Теперь они жалеют — лучше бы на эти деньги к маю костюмы спрятать... Но не только штрафом кончается радиохулиганство. Вот недалекий пример.

Людно было в тот день в ДК «Энергетик». Слышались реплики:

— Давно бы так! А то ни ради послушать, ни телевизор посмотреть!..

Правильно их радиопоганками

Письмо из части

Совсем недавно, всего год назад, шофер Виктор Мочалов ушел в Советскую Армию. И вот командир пишет его родителям Анне Григорьевне и Филиппу Ананьевичу о том, что их сын-солдат образцово несет службу Родине.

«Ваш сын Виктор Филиппович Мочалов, — говорится в письме, проходящий службу в вой Виктор Мочалов.

нашей части, является отличником боевой и политической подготовки, дисциплинированным и исполнительным воином. Он своевременно выполняет военную присягу, верно служит нашему советскому народу, социалистическому Отечеству.

И, конечно, в его успехах важна заслуга.

Сердечно благодарю Вас за Ваш благородный труд. От всей души желаю Вам крепкого здоровья, успехов в делах и счастья в жизни.

Командир части Н. ЕМЕЦ.
На снимке: отличник-радист



«МАЯК коммунизма»

«Дуэль»

Фельетон, не имеющий отношения к повести А. С. Пушкина

Дуэли тоже имеют свои истории. Косматые неандертальцы, поскандалив по жилищному вопросу, говорят, колошматили друг друга дубинами. Отставая свои права на улыбку прекрасной дамы, рыцари рубались мечами. Гусары улачивали карточные споры при помощи казенных пистолетов. В наш век техники и прогресса люди решают свои маленькие разногласия, пользуясь...

Впрочем, давайте оговоримся: не все люди, некоторая часть, и даже не часть, а отдельные представители, члены подпольной секты «рыцарей Зеленого Эмия». Короче — любители выпить в рабочее время. Сейчас с этим делом на шахте строго. Попахивает от тебя чем не надо — и ни на ряда не получишь, ни аккумулятора. Но на это и существуют трудности, чтобы их преодолеть. И «зеленомиевцы» преодолевают. Все дело во времени. Приди на смену пораньше, загляни на наряд, переоденься, получи аккумулятор, и пока разные чудаки еще обсуждают скучные рабочие проблемы, у тебя есть еще 15-20 минут, чтобы «смотаться на угол» и «долбануть по маленькой».

Так точно и случилось 11 марта сего года на шахте «Шуштапепская». Доставщик-такелажник с РМУ гр. Коновалов с товарищами пришел, заглянул, они по обоюдному согласию скинули их и продолжали драться,

нул». Но, как известно, человек, как древние викинги — с неподобанным, воспринимает все крытой головой. Коновалову не повезло: «... Младой пивец Нашел безвременный конец...» Страдая раной, он явился к детскому по шахте и прошел: «Карету мне, карету...» Дежурный понюхал воздух и вызвал карету. Синюю с красной полосой...

Что дальше? Шахта работает. Коновалов залечивает пробитую голову, в административном бытовом комбинате посмеиваются. А над кем смеется? Над чем смеется? Над тем, что воспитательная работа на шахте не ведется? Над тем, что «моральный кодекс» превратился просто в набор слов в красивой рамке? Или над тем, что представители администрации парткома, шахтко-ма свели свою работу лишь к констатации фактов нарушения трудовой дисциплины? Выходит, что над собой смеется. Так-то, товарищи дорогие...

В. ГЮНТЕР.

Хоккей

Чемпионы-горняки

Почти три месяца сильнейшие коллективы города боролись за звание чемпионов. Первенство оспаривали 8 команд: «Капитальной-1», «Капитальной-3», горного техникума, шахты № 9, СУ-6, ГПТУ-45, «Малиновской» и завода КВОИТ. Заводская команда была включена в розыгрыш по настоятельной просьбе. Но после первого поражения не стала являться на игры и была отстранена от участия в розыгрыше.

Когда прошли первые встречи, сразу же выявилась лидирующая тройка — это команды «Капитальной-1», горного техникума и ГПТУ-45, которые имели довольно высокую технику игры и физическую выносливость. Особенно привлекла игра хоккеистов ГПТУ-45. Они отличались прочной игровой дисциплиной, тактической зрелостью, неудержимой волей к победе. И не мудрено, что эта команда легкоправлялась с соперниками. Так, команда шахты «Капитальная-3» в первой же встрече потерпела от учащихся поражение со счетом 0:16, а команда «Малиновской» — со счетом 5:11.

На финише эти три команды, не потерявшие ни одного очка, оказались рядом в турнирной таблице. Все решали игры между ними. Первыми встретились спортсмены ГПТУ-45 и горного техникума. Борьба была очень упорной и не выявила победителя. Счет 2:2. Затем спортсмены ГПТУ-45 встретились с шахтерами «Капитальной-1». Опыт и выдержка горняков взяли верх, и они выиграли со счетом 4:2.

И вот заключительная игра чемпионата. Встречаются команды «Капитальной-1» и горного техникума. Чтобы стать чемпионами, горнякам достаточно ничьей. Техникумцам нужна только победа. Игра вносит несколько первый характер. Но скоро судьям первой категории Ивану Байдикову и Василию Борисову удалось ввести игру в спокойное русло.

Одержав победу со счетом 3:1 и набрав 12 очков, горняки «Капитальной-1» завоевали звание чемпионов города. Им вручен переходящий приз. Каждый игрок этой команды получил грамоту.

Команда ГПТУ-45 — за второе место, а команда техникума — за третье место также награждены грамотами. Последующие места заняли: СУ-6, шахта № 9, «Малиновская», «Капитальная-3».

Итак, чемпионат города завершен. Если посмотреть на итоговую таблицу, то она наводит на грустные размышления. И прежде всего своим неявками. Только три команды не имеют пропусков. Особенно безответственно отнеслись к играм шахтеры «Капитальной-3» (инструктор физкультуры т. Бузуев). Игру с хоккеистами училища шахтеры не довели до конца. Тогда Бузуев увел команду за 20 минут до окончания встречи, сославшись на то, что нужно собираться в Кемерово на областные соревнования. Удивительно, что эта крайняя недисциплинированность не стала предметом осуждения ни в городской секции хоккея (председатель С. В. Черномордов), ни в горспортссоюзе! Кроме того, очень мало было участников чемпионата.

Можно ли надеяться, что эти недостатки в следующем сезоне будут решительно исправлены?

В. ЖУКОВ.



Вовка построил дом

Четыре дня соседский Вовка Пыхтел, склонясь над верстаком, Четыре дня звенел ножковкой. Стучал отцовским молотком. Шипя, летели на пол стружки. Щенок Пират на них ворчал, Вихор у Вовки на макушке Еще задорнее торчал. Сказал я, на мальчишку глядя: — Дай помогу.

Но он тотчас Отрезал мне: — Спасибо, дядя,

Я сам могу не хуже вас.. И вот сколочен дивный ящик Твой дом, весенних зорь певец. Построил Вовка настоящий Тебе дворец.

М. СУББОТИН.

К событиям в Китае

В Пекине проходят митинги хунвэйбинов против председателя КНР Лю Шао-ци, генерального секретаря ЦК КПК Дэн Сяо-пина, заместителя премьера государственного Совета Тао Чжу.

В нынешней кампании выявляются две основные цели. Во-первых, пытаются доказать, что Лю Шао-ци с момента образования Китайской Народной Республики проводил «буржуазную реакционную линию», и тем самым переложить на него ответственность за все экономические и политические провалы китайского руководства. Во-вторых, свалить на него и его сторонников ответственность за разгром хунвэйбинами партийных и государственных кадров.

В ходе «культурной революции» широкое распространение получили настенные карикатуры хунвэйбинов и изображения на противников группы Мао Цзэ-дуна. Эти карикатуры становятся с каждым днем все более зловещими. На одной из них изображена отрубленная голова Лю Шао-ци, которая поджигается на пылающем костре.

ТАСС

Последняя колонка

СМЕНІТЕ ФАМИЛІИ

В Швеции 381 тысяча людей с фамилией Андерссон, 385 тысяч Иоханссонов и 333 тысячи Карлссонов. Теперь их хотят переименовать. Вот уже два с половиной года две электронно-вычислительные машины ищут для них новые фамилии. Беда в том, что все эти люди, фамилии которых оканчиваются на «сон» (сын), мало интересуются этим вопросом. Большинство из них хочет и дальше носить те же фамилии, как их отцы и деды, невзирая на то, что огромное число одинаковых фамилий создает невероятные трудности.

Правительство решилось на крайнюю меру: предложить всем шведам «сонам» выбрать себе новую фамилию.

КНИГЕ 400 ЛЕТ

Отдел редкой и ценной книги Центральной научной библиотеки АН УССР приобрел уникальную коллекцию редких книг, принадлежавшую профессору Тимирязевской академии В. О. Витту. Она состоит из 86 древних изданий. Большую ценность представляет «Апостол» — первая книга Ивана Федорова и Петра Мстиславца, появившаяся 1564 году в Москве.

В ста милях восточнее Новой Гвинеи находится небольшой архипелаг островов Тробриан, на которых проживает около 10 000 туземцев. В их общественном укладе до настоящего времени царит матриархат. Женщины заботятся обо всех делах островитян. Жизнь на островах регламентирована согласно первобытным законам.

ЗОЛОТО ИЗ ВОЛОС

Английские ученые из Олдмерстона установили, что женские волосы отличаются от мужских более высоким содержанием золота. Наличие золота и следы других элементов ученые обнаружили путем «варки» волос в ядерном реакторе с последующим определением элементов по характерной для них радиации.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «СМЕНА». С 10 апреля художественный фильм «СТАРШАЯ СЕСТРА» (11, 5, 7, 9). Для детей «ПАРТИЗАНСКИЕ КУКУШКИ» (1, 3).

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА 11-12 апреля художественный фильм «ЛЕДИ ГАМЕЛЬТОН» (5, 7, 9). «КАПРОНОВЫЕ СЕТИ» (3).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 10 апреля в большом зале художественный фильм «СПАРТАК» 2 серия (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 9 апреля художественный фильм «СТАРШАЯ СЕСТРА» (4, 6, 8). «ПАРТИЗАНСКИЕ КУКУШКИ» (2).

С 10 апреля в каждый понедельник на всех ветучастках и в горветлечебнице проводится обязательное исследование крупного рогатого скота на бруцеллез и ту-беркулез.

Администрация.

ОСИННИКОВСКОМУ кирпично-му заводу требуются рабочие на садку кирпича. Оплата сдельно-премиальная.

Администрация.

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА.

Осинниковская городская типография доводит до сведения всех заказчиков, что с 10 апреля 1967 г. заказы на пригласительные билеты будут приниматься к выполнению не позднее, чем за неделю до их исполнения.

Заказы на изготовление юбилейных клише, грамот, поздравлений и т. д. просим сдавать с 5 мая 1967 года.

Администрация.

Партийная, профсоюзная организация и коллектив участка № 10 ш. «Малиновской» извещают о трагической смерти начальника участка ЯНИНА Ивана Васильевича

и выражают соболезнование родным и близким по-крайнего.